

ЭПОНИМЫ В МЕДИЦИНСКОЙ ТЕРМИНОЛОГИИ

Чабай И.В., Зверко Э.В.

*Гродненский государственный медицинский университет, Беларусь
Научный руководитель – старший преподаватель Фёдорова М. А.*

Актуальность. С развитием когнитивного направления в языкознании особое внимание лингвисты уделяют эпонимическим терминам. В настоящее время ведутся различные научные и терминологические дискуссии по поводу недостатков и достоинств употребления эпонимов, что и обусловило актуальность проводимого исследования.

Цель работы – исследовать эпонимы, выявить отличительные особенности образования и использования их в анатомической, гистологической, фармацевтической, клинической номенклатурах, проанализировать основные недостатки и достоинства использования эпонимов, а также определить особенности функционирования их в медицинской терминологии.

Материалы и методы исследования. Материалом для нашего исследования послужили эпонимические термины, которые зафиксированы в лексикографических источниках. В ходе работы были использованы методы: описательный, этимологический анализ медицинских терминов.

Результаты. В результате нашего исследования эпонимы были подразделены на следующие группы: *бibleизмы* (например, Антонов огонь – гангренозное заболевание, названное по имени святого Антония – египетского монаха, который жил в III–IV веках; пляска святого Вита – хорея (синдром, характеризующийся беспорядочными, отрывистыми, нерегулярными движениями, часто напоминающие танец и др.), *мифологизмы* (такие как, *hygiена* – гигиена от имени дочери Асклепия Гигией, *corona Veneris* – корона Венеры, Эдипов комплекс и др.), *термины с именами учёных и врачей* (например, Евстахиева труба и др.).

Выводы. Наше исследование показало, что эпонимическая медицинская терминология чрезвычайно распространена. Эпонимы отражают антропоцентрическую картину мира, увековечивая имена людей для будущих поколений. Подобные термины облегчают запоминание, удобны в применении, а в кругу узких специалистов обеспечивают быстрое понимание. Несмотря на ряд отрицательных сторон их использования, эпонимы всегда будут составлять значительный пласт в медицинской терминологии.